

Referat fra bestyrelsesmøde den 12. august 2021

Tilstede: Poul Erik Pedersen, Ruth Pedersen, Arne Riis, Sally Schlichting, Thomas Nielsen, Christian Mortensen, Alice Linning, Anne Mette Højgaard

Afbud: Brian Pedersen og Michael Holst

Velkomst, samt godkendelse af rejseafregninger m.m., samt gennemgang af rejse- og økonomiregler for alle medlemmer.

Se oplysninger på Friluftsrådet's hjemmeside.
Link: til økonomi for det lokale friluftsråd. [Økonomi for lokale friluftsråd | Friluftsrådet \(friluftsradet.dk\)](http://www.friluftsradet.dk)

Godkendelse af referat af Lokalrådsmødet nr. 1. den 16. juni 2021.

Godkendt.

Udpegning af personer til medlemmer omkring Lokalrådsarbejdet m.m. samt div. Informationer.

Obs: Supplerende udpegninger vedr. sidste møde!

Ad c. Søbrugerråd

Arresø: Valg af suppleant: Poul Erik Pedersen

Esrum Sø: Fredensborg kommune. Valg af repræsentant: Thomas Nielsen

Suppleant: Ruth Petersen.

Drøftelse af: Vild natur på skoleskemaet.

På Friluftsrådet's hjemmeside er der flere informationer om et samarbejde mellem Miljøministeriet og Friluftsrådet om vild natur på skoleskemaet.

Hvordan kan vi få løftet opgaven ind i kommunerne? Det kan evt. ske via Grønne Råd. Vi opfordrer til, at tage emnet op i Det grønne råd eller lign. udvalg i kommunerne. Der er 92 kommuner, som er med i konkurrencen "Danmarks vildeste kommune". Friluftsrådet har sendt materialet ud til samtlige skoler i Danmark.

Det er skolernes egen beslutning, om de deltager i kampagnen.

Meddelelser fra formanden og øvrige medlemmer:

Der er Lokalrådsseminar i Fåborg den 12. og 13. november 2021. Sally og Alice melder afbud. Resten af bestyrelsen forventer at deltage. Program kommer senere med tilmelding. Poul Erik opfordrer til samkørsel. Det koordineres senere.

Der afholdes lokalrådsformandsmøde den 12. november 2021 om formiddagen også i Fåborg. Poul Erik kører selv til formandsmødet.

Div. adgangssager.

Friluftsrådet ønsker at registrere "skilteskoven" i naturen. Meld gerne ind, hvis I observerer steder, hvor der er uhensigtsmæssig skiltning. Poul Erik oplyste, at sagen er i TV Lorry i aften med direktøren fra Friluftsrådet. Den 23. september er starttidspunktet for kampagnen "Gå nye veje". Der er udarbejdet en App til kampagnen.

Danmarks Naturfredningsforening har eller har haft et lignende projekt. Flere forskellige sager drøftet.

Naturens Uge 6. – 10. september 2021. Flere institutioner kan deltage. Friluftsrådet centralt er med i planlægning af Naturens uge. Der er mulighed for at arrangere aktiviteter i egne foreninger.

Sag fra Gribskov

Sally orienterede om en sag i Gribskov om tilskudsmuligheder, som har fokus på ligestilling i foreningerne. Dansk Rideforbund er inde i sagen. Der er modregning for medlemmer over 25 år i tilskuddet.

Alice orienterede om webinar: Byrder i foreninger. Link fra webinar: [Nyhed: DUF: Foreninger skal kunne swiipe sig til et kassererskitte - Dansk Ungdoms Fællesråd](#)

Naturnationalparken Gribskov

Der er afsendt høringssvar fra Friluftsrådet Nordsjælland efter seneste møde. Der er modtaget 77 høringssvar vedr. Naturnationalpark Gribskov til Naturstyrelsen. Høringssvar kan findes på Høringsportalen. Der blev delt forskellige synspunkter i sagen.

Nationalparken Kongernes Nordsjælland.

Der skal ansættes en økonomimedarbejder.

Udlodningsudvalgsarbejdet: Nationalparkpulje,

Ruth og Poul Erik besætter pladserne i arbejdet. Der skal udarbejdes retningslinjer for puljen.

Der er en god økonomi i Kongernes Nordsjælland. Ansøgninger kan modtages fra forår, 2022.

Sidste nyt fra kommunerne.

Allerød kommune – Naturstyrelsen ejer en ældre gård. Den skal måske rives ned. Beslutningen er ændret til, at den ikke skal rives ned. Det er ikke en sag for Friluftsrådet.

Gribskov kommune - Søborg sø skal i gang med aktiviteter. Der er dialogmøde om emnet. Der er søgt en del projekter vedr. Søborg Sø. Hvem har pligten til at vedligeholde? Det er uafklaret. Gribskov ligger nr. 2 vedr. biodiversitet blandt kommunerne.

Fredensborg kommune - Møder den 14. september 2021 og 15. november 2021. Klimamøde i kommunen snarest bla. grøn profil og grøn transport.

Grønt Råds møde med politikere i september måned med bl.a. Øresund som maritim Nationalpark og biodiversitet m.m. Klimamøde i august.

Halsnæs kommune - Møder den 23. september 2021 og 25. november 2021. En aktuel fredningssag blev nævnt bl.a om fjernelse af fortidsminder.

Helsingør kommune - Møde den 1. september 2021. Badebrossag i Hornbæk Plantage følges tæt.

Hillerød kommune – der bygges voldsomt. Der er snart ikke natur tilbage.

Hørsholm kommune – ny kommuneplan er på vej. Der er møde i Grønt råd den 29. sept. Der skal bygges ved Kokkedal i større skala.

Frederikssund kommune – Alice orienterede om den kommende kommunalplan. Der var borgermøde den 10. august. Der har været møde om naturstrategi i kommunen. Brian har skrevet til Poul Erik vedr. Grønt råd har afholdt første møde og flere møder er i planlægning.

Poul Erik orienterede om Hammergården. Poul Erik skriver til formanden for Hammergården om, at Alice skal indtræde i bestyrelsen i Hammergården.

Sally spørger om: Hvem ejer Asylcentret i Gribskov? Ingen har kendskab til ejerforholdene.

Eventuelt.

Div. møder:

Regionsmøde sidst i september – Poul Erik sender en dato snarest. Poul Erik og Alice er med i udvalget.

Regionskontaktudvalget (REKU) består af de 5 regionsformænd + repræsentanter fra Friluftsrådet centralt. Der REKU-møde den 6. oktober 2021.

Jordbrug og Friluftsliv i uge 46. Følgende sidder i mødet: Poul Erik, Anne Mette, Sally, Christian og Michael.

Arne spørger til Naturpark Mølleåen, hvor Arne er udpeget til. Arne skal ikke deltage i bestyrelsesmøder. Arne anbefales at følge sagen.

Alice udarbejder adresseliste over bestyrelsesmedlemmerne.

Næste møder

Mandag den 1. november 2021 kl. 19.00 på Gurreddam.

Tirsdag den 14. december 2021 kl.19.00 på Gurreddam. Sally kommer evt. senere.

Referent den 17. august 2021
Alice Linning